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TOP 14 Bericht aus den Ausschüssen

Amtsausschuss 01.09. (Vorsitzende Amtsvorsteherin Martina Falkenberg):

Ehrung des ausgeschiedenen Escheburger Bürgermeisters Rainer Bork; Berichte der Amtsdi-
rektorin; Bericht der Gleichstellungsbeauftragten; Anhörung zu einem Gebietsänderungsvertrag 
zwischen den Gemeinden Börnsen und Wentorf (Zustimmung des AA); Vortrag über Hand-
lungsfelder des Finanzausschusses und die Zukunft der Ausschüsse: Bisheriger FA-Vorsitzen-
der Christian Junge hielt Vortrag, der u.a. die Diskussion über eine Zusammenlegung des 
Hauptausschusses und Finanzausschusses auf Amtsebene nahelegte. Dies soll in weiteren 
Gremiensitzungen näher geprüft werden; Vertrag über die Betreuung von Asylsuchenden und 
Geflüchteten sowie die Koordination des Ehrenamtes wurde beschlossen. 

Schulverbandsversammlung 22.09. (Vorsitzende Martina Falkenberg):

Der Stand der Dinge zum Schulanbau wurde vom beauftragten Architekten vorgestellt. Alter-
nativen zu verschiedenen Planvarianten wurden beraten und beschlossen. U.a. soll der Anbau 
der Betreuungsräume mit einem Pultdach samt Begrünung geplant werden. Hierfür bedarf es 
einer Genehmigung der Gemeinde Dassendorf hinsichtlich einer Ausnahme zur B-Plan-Festle-
gung, womit sich der PA zu befassen haben wird. Fachplanungen und die Bauantragstellung 
wurden vom SV auf den Weg gebracht.

Digitalisierung: Ein Sachstand für die Umsetzung des Sofortprogramms samt Beschaffung von 
iPads und des Digitalpakt-Paketes samt Auswahl des IT-Supports wurde gegeben und entspre-
chend beschlossen. (Haushaltsmittel 2021: 200.000 Euro freigegeben (Leitungsaufrüstung der 
Schule sehr kostenintensiv; ab Haushalt 2022: jährlich 30.000 Euro für Digitalisierung einpla-
nen).

Bildung eines Schulleiterwahlausschusses (Hintergrund: Die derzeitige Schulleiterin, Frau 
Biesenack geht im Sommer 2021 in Ruhestand).

Berichte der Schulverbandsvorsitzenden, Schulleiterin und Leiterin der Offenen Ganz-
tagsschule schlossen sich an (Anmeldezahlen der Schule mit über 60 Schüler*innen lassen im 
nächsten Jahr erneut auf 3-zügige 1. Klasse schließen)

Planungsausschuss 23.09. (Vorsitzender Jürgen Halsinger (WIR)):



Der Mitarbeiter des beauftragten Planungsbüro Claussen-Seggelke, Herr Sell, stellte in einer 
Präsentation den Stand der B-Plan-Analyse in den Bereichen Waldsiedlung und Siedlung vor. 
Der Vortrag gab ausgiebig Raum für Nachfragen. 

Die Unterlagen werden (nicht öffentlich) den Ausschussmitgliedern im Nachgang der Sitzung 
mit der Niederschrift zur Verfügung gestellt. Sollten diese weitere konkrete Ergänzungen zur 
vorgestellten Präsentation haben, so sollten diese in den nächsten Wochen an den Ausschuss-
vorsitzenden gerichtet werden. Diese werden dann in eine Vorlage eingearbeitet, in der der 
Analysebericht dann im PA abschließend zur Kenntnis gegeben wird.

Ausschuss für Bildung und Soziales 24.09. (Vorsitzender Thomas Markert (WIR):

Neben der Betreuungssatzung und der Beitragssatzung der Kita Spatzennest hat der Aus-
schuss das Auswahlverfahren der APP-Anbieter durchgeführt. Zwei Anbieter haben dem Aus-
schuss ihr Produkt vorgestellt. Der Ausschuss hat diese APPs dann bewertet und sich für einen 
Anbieter entschieden. Die Auswahl wird nun verwaltungsseitig auch mit dem Fördermittelgeber 
geprüft. Sobald die Prüfung abgeschlossen ist, soll der Vertrag mit der Firma geschlossen wer-
den. Der Arbeitsvertrag mit dem neu eingestellten APP-Manager läuft ab dem 01.10.


